

存保制「十二五」期內建立

香港文匯報訊 中國人民銀行、中國銀監會、中國證監會、中國保監會和國家外匯管理局昨日共同發布了《金融業發展和改革「十二五」(2011-2015)規劃》。按照《規劃》,「十二五」期末,內地的利率市場化改革取得明顯進展,存款保險制度基本建立,人民幣資本項目可兌換逐步實現。同時提到,支持建設以香港為龍頭、珠江三角洲城市為支撐的金融合作區域,支持香港發展成為離岸人民幣業務中心和國際資產管理中心。

《規劃》提出主要發展目標,金融服務業期間的增加值增速將高於國內生產總值(GDP)增速,佔GDP比重將保持在5%左右。社會融資規模要保持適度增長,到「十二五」期末,非金融企業直接融資佔社會融資規模比重要提高至15%以上。

金融業「十二五」規劃出爐

《規劃》稱,將逐步推動境內機構赴香港發行人民幣債券,繼續推動境外機構在境內發行人民幣債券,支持有關國家將人民幣納入國際儲備。人民銀行表示,要做好跨境貿易人民幣結算工作,擴大跨境直接投資人民幣結算業務,支持境內銀行業金融機構開展境外項目人民幣貸款業務,逐步開展個人人民幣跨境結算業務。

另外,將處理好完善人民幣匯率形成機制、實現人民幣資本項目可兌換與擴

大人民幣跨境使用的節奏和先後順序,進一步推進貨幣市場、資本市場、外匯市場和黃金市場對外開放。規劃還提出進一步放寬跨境資本流動限制,健全資本流出入均等管理體制,完善對外債權債務管理,穩妥有序推進人民幣資本項目可兌換。

同時,要按照主動性、可控性、漸進性原則,穩步推進人民幣匯率形成機制改革。將進一步研究建立人民幣對新興市場貨幣的雙邊直接匯率形成機制,積極推動人民幣對新興市場經濟體和周邊國家貨幣匯率在銀行間外匯市場掛牌。

支持港離岸人民幣中心業務

《規劃》並提到,支持建設以香港金融體系為龍頭、珠江三角洲城市金融資源和服務為支撐的金融合作區域;支持香港發展成為離岸人民幣業務中心和國



《規劃》支持香港發展成為離岸人民幣業務中心。

際資產管理中心,鞏固和提升香港國際金融中心地位。規劃強調,將按照條件成熟程度,通過放開替代性金融產品價格等途徑,有序推進利率市場化。繼續完善中央銀行利率調控體系,依托上海銀行間同業拆放利率建立健全利率定價自律機制。規劃還對民間資本進入金融服務領域提出了要求。在風險可控的前提下,鼓勵和引導民間資本參與銀行、證券、保險等金融機構的改制和增資擴股。支持民間資本參與設立村鎮銀行、貸款公司、農村資金互助社等新型農村金融機構和小額貸款公司。

至於保證資產質素和防風險方面,規劃提出,主要銀行業金融機構資本質素和水平保持較高標準,不良貸款率繼續保持較低水平,風險管理能力持續提升。證券業風險防範機制進一步完善,期貨市場風險預警和監測機制不斷健全。保險業資本實力和償付能力明顯提高。外匯和國際收支風險防範能力顯著提高。系統性金融風險防範預警體系、評估體系和處置機制進一步健全,存款保險制度等金融安全網制度基本建立。此外,要完善金融機構「走出去」相關制度,推動國際金融體系改革,促進國際貨幣體系合理化。

尚福林：銀行需滿足合理信貸



香港文匯報訊 中國銀監會主席尚福林(見圖)昨日表示,股份制商業銀行要進一步加強金融服務,加大服務實體經濟力度,繼續把支持小微企業發展作為業務重點之一,並要嚴守風險底線。

尚福林在全國股份制商業銀行第十一次行長聯席會議上強調,股份制商行要用好有限的信貸資源,不斷滿足合理的信貸需求,加強對符合產業政策、有市場、有需求、可持續運營類小微企業的金融扶持。他指出,股份制商業銀行要進一步加強金融服務,促進發展轉型、完善內部控制、嚴守風險底線,保持安全穩健運行,積極支持實體經濟穩步增長。他並要求,股份制商業銀行要採取有力措施識別、計量、緩釋、控制和化解風險,確保穩健審慎經營,並要加快戰略轉型和業務創新,突出特色發展。

據銀監會統計,截至今年6月末,股份制商業銀行資產總額21.18萬億元人民幣(下同),佔銀行業金融機構資產總額的16.7%,貸款規模達10.07萬億元,其中小微企業貸款餘額達到1.41萬億元,佔其企業貸款餘額的20.47%。截至6月末,股份制商業銀行不良貸款率0.65%,撥備覆蓋率338.6%;平均資本充足率資本充足率11.64%。

嘉里天津·雅頌居累售逾百套

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘)嘉里(0683)旗下天津·雅頌居上周末正式開售,截至昨日已累計銷售100多套。項目建築面積18萬平方米,由3棟共61層組成,提供1,126伙住宅單位,標準戶型分別為80至90平方米的1房戶、130至150平方米的2房戶以及180至190平方米的3房戶。

內地整頓保險代理市場



內地整頓保險代理市場,加速了行業的洗牌。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)中國保監會今年清理整頓保險中介機構的「小、散、亂、差」現象初現效應。根據保監會此前的相關規定,到2012年10月1日,區域性保險專業代理機構註冊資本不得少於200萬元人民幣(下同),全國性的註冊資本不得少於1000萬元,否則將不再延續其許可證。隨着大限將至,部分保險專業代理中介逐漸退出市場。廣東省保監局日前透露,目前廣東(不含深圳)的保險專業代理人機構、保險專業代理分支機構較去年底已減少100多家。

業界人士指,內地保險中介市場目前呈現「小而散」的

格局。截至今年上半年,內地共有保險專業中介機構多達2551家,平均註冊資本僅490餘萬元;另外,全國性保險專業代理機構只有44家,佔比不足18%。同時,這些保險中介公司目前的經營也極度困難。今年上半年,內地保險專業中介機構代理的保費收入為494.22億元,不到全行業保費收入的6%,平均每家營業收入只有330萬元。

粵今年銳減逾百保險代理

廣東保監局相關人士透露,有意願持續經營的駐粵保險專業代理機構近期以來均通過增加註冊資本、合併收購等方式達到監管要求。到今年8月,廣東(除深圳)的保險專業代理人機構為186家,較年初銳減了63家。與此同時,廣東保險專業代理分支機構的數量也由2011年年底的441家驟減至6月底的293家。

中國第一個紡織品指數



具一定實力的布業公司和規模性經營門市生意趨於活躍,但缺乏資金實力,不再除賬或除賬較少的小本經營戶銷售仍顯平淡,成交量仍顯不足,市場營銷呈現分化格局。服裝面料中的純棉面料、純麻面料、滌綸面料、滌棉面料、滌毛面料、滌絲面料、滌氨彈力面料、粘膠面料、粘毛面料、麻絲面料、錦綸面料、時尚面料成交呈現不等量推升走勢,價格走勢中局部小幅度推升,拉動服裝面料價格指數小幅推升。

1. 近期面料市場總體情況概述: 近期,隨着天氣的逐日涼爽,中國輕紡城秋季營銷逐日鋪開,傳統市場銷售局部順暢,成交繼續增長,部分前店後廠式布業公司和規模性經營門市連鎖路款裝面料局部單單續增,創意花型面料銷售優勢繼續凸顯。各面料品種大類現貨上市增加,面料款式新老品種交替,銷額面上市周增加,成交品種逐日增加,成交大小批量兼具,整體市場成交交量增長,連日成交單數前期震盪攀升。

2. 紡織品主要價格指數分析: 「中國·柯橋紡織指數」20120917期價格指數收盤於105.67點,與上期相比上調了0.30%。本期價格指數與年初比下跌1.02%,去年同期下跌3.25%。本期從一級分類品種中顯示:原料類、服裝面料類、家紡類、服飾輔料類價格指數不增不減,拉動總類價格指數小幅推升。但坯布類價格指數小幅下跌,相對約了總類價格指數的推升幅度。

3. 本期價格指數運行情況分析: 1. 聚脂原料價格明顯上漲,棉花價格漲幅收窄。近期國際原油價格多顯上漲,上游聚脂原料PTA、MEG市場價格明顯上漲,例如PTA華東市場現貨較低價低價9月7日在8100元/噸,至9月14日在8500元/噸;MEG華東市場現貨較低價低價9月7日在8200元/噸,至9月14日在8650元/噸;江浙半光聚脂切片現貨現貨款承兌較低價低價9月7日在10100元/噸,至9月14日在10450元/噸,價格重心繼續上移,一定程度推升走勢。國內棉花價格繼續呈現上漲走勢,但漲幅前期明顯收窄,例如國內328級棉9月7日收報18631元/噸,至9月14日收報18637元/噸,上漲6元/噸,229級棉9月7日收報19576元/噸,至9月14日收報19579元/噸,上調3元/噸。

4. 後市價格指數預測 預計後市輕紡城秋季營銷將繼續拓展,服裝面料、家紡面料、服飾輔料傳統交易區和公司交易區成交將繼續增長,秋冬面料銷售品種將繼續增加,價格走勢基本穩定,創意面料局部將繼續呈現小幅推升走勢。

李大壯倡港台簽更緊密經貿合作



香港文匯報訊(記者 卓建安)目前內地與香港及台灣已分別簽訂CEPA和ECFA協議,香港一台灣商貿合作委員會主席李大壯(見圖)表示,香港與台灣亦有必要簽訂政府之間的更緊密經貿合作安排。

李大壯昨日出席由香港總商會舉辦的研討會時表示,去年,香港對台灣總出口額達110億美元,同比增長24%;香港從台灣進口額達310億美元,同比增長7%。投資方面,去年台灣核准香港投資項目232個,總值達4億美元,同比大增1.37倍;而台灣公司到香港投資項目達63個,總值達2.5億美元,同比增加4%。

李大壯指出,雖然目前香港與台灣之間,無論貿易額,還是投資額,均難以與大陸與香港及台灣之間相比,但港台之間還是需要簽訂政府之間的更緊密經貿合作安排,以推動兩地的經貿合作。

台籲透過CEPA給予台企優惠

遠東貿易服務中心駐香港辦事處主任、台北經濟文化辦事處商務組組長陳光亦昨日表示,目前推動香港與台灣簽訂政府之間的更緊密經貿合作安排主要在民間層次推動,而香港特區政府財政司司長曾俊華雖然也表達了希望港台之間可磋商更緊密經貿合作的安排,但未有正式的行動。陳光亦續稱,雖然香港是自由港,在貿易投資方面幾乎沒有任何限制,但不等於不能給予台灣一些有益的條件,譬如可研究台灣的企業可透過香港與內地簽訂的CEPA享受優惠條件。中國人民銀行與台灣央行與8月31

日簽署《海峽兩岸貨幣合作備忘錄》,建立兩岸貨幣清算機制。根據進度,台灣的銀行將在11月1日可經營人民幣業務。台灣永豐商業銀行資深副總經理兼香港分行經理莊建發表示,台灣的銀行經營人民幣業務,不會對香港的人民幣離岸中心構成威脅,對香港人民幣資金池亦影響輕微。

台經營人幣業務影響香港微

莊建發解釋說,台灣人民幣資金池的來源將主要來自海峽兩岸的貿易結算,而由於兩岸的貿易量龐大,來自貿易結算的人民幣資金將會迅速增加。至於在海外的人民幣貿易結算額,會有少量會轉至台灣進行,相信對香港的人民幣資金池影響輕微。莊建發續稱,美國推出QE3,美元將貶值,兩岸貨幣將同時升值,但預計未來人民幣升值的幅度大於新台幣,所以人民幣對台灣企業和市民來說具有一定的吸引力。

加工貿易界探討產銷對接

香港文匯報訊(記者 肖郎平 實習記者 陳淑英 東莞報導)「零售商、批發商可以考慮,未來像國外品牌給OEM、OEM工廠下訂單一樣,直接給廠家下訂單。」在2012年中國加工貿易產品博覽會的「全國重點商貿流通企業與加工貿易企業高層對話會」上,中國超市聯合採購交易聯席會議秘書長顧國建提出這一建議。

期,可以信用託付,而外銷企業在這一方面也不能對接;在配送方面,零售業是多品種、快頻率的,而工廠是少批次、定點式。

加工企與零售業對接現矛盾

目前生產企業與零售行業的對接一般有三種方式,一是零售商到廠家直接採購,二是廠家自建銷售渠道,三是在零售商與廠家之間建立中間平台。

郭戈平認為,現有的採購模式持續下去將會出現問題,業界已形成變革共識,但目前尚未找到好的切入點。「當前加工貿易轉型急需中間力量。」郭戈平認為,電子商務

將極大助力廠家與零售行業的對接。「一個成功的企業一定要有互聯網的元素。」郭戈平引用郎咸平的話說。針對結算方式的對接矛盾,中國百貨協會副會長、廣百集團董事長荀振英針提出「金融聯盟」的創意。他說,可以將中間環節組建成立聯盟,金融結算也可以成立聯盟,通過擔保等方式確保運行順暢。通過這個中間環節,包括加工貿易企業在內的供應商可以及時、隨時收到貨款,而零售商可定期與金融聯盟進行結算,不但可以解決結算矛盾,還能實現廠家、零售商、中間商的「三贏」。

潤置50億造溫州地標項目

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)由華潤置業與溫州當地知名企業森馬集團聯手打造的溫州地標級都市綜合體項目——萬象城舉行昨日奠基儀式。

的頂級購物中心、5.5萬平方米的超五星級酒店、8.8萬平方米「悅府系列」國際豪宅和3萬平方米國際級服務式公寓等多個功能片區,總投資將超過50億元人民幣(下同)。溫州萬象城地處溫州甌海區南湖

片區,東臨三洋灘地,北接老城區,南面瑞安、永嘉等區縣,是溫州交通的重要樞紐。它的建成將成為擁有眾多國際一線奢侈品牌,集購物、休閒、娛樂、商務洽談等。森馬集團為溫州當地涉及品牌服飾經營、農業、金融等多行業的大型集團公司。